

## ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 16 K — f  
Fél évre . 8 K — f  
Negyedre . 4 K — f  
Egyes szám ára 30 f

HIRDETÉSEK  
díjszabás szerint.

Nyilttér soronként 2 K.

# ZALAMEGYE

## ZALAVARMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi  
hetilap

Megjelenik minden  
vasárnap.

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal:

ZALAEGERSZEG

Kölcsey-utca 3. sz.

TELEFONSZÁM 122.

### Az elnyomottak szövetségesei.

Vannak népszerű hazugságok, melyeket egy időben mindenki hangoztat és mindenki élismétel, anélkül, hogy akárki is komolyan hinne bennük s még azok a kevesek is, akik hisznek bennük, szegyenkezve vallják be tévedésüket, mihelyt egyszer az igazság fáklyája rávilágít a dolgok igazi arcára. Ilyen széltebenhosszában hallható hazugság volt az is, amit az októberi koalíciós forradalom irt zászla-jára, akkor, mikor valóságok és eredmények helyett egy új szó varázsával kellett tetterőre ébreszteni a világháborúkataklysmájába szédült tömegeket. Egy név volt ez a szó, melyet akkor varázsigének mondtak s ez a név így hangzott: Wilson!

Róla, az amerikai monstre-tőke kathedra bölcséről hitték akkor az elnyomottak, hogy szövetségesükké fog szegődni és meg fogja őket védelmezni a leplezetlen imperializmus győzelem-mámorában tobzódó tőkésállamok szorításától. Am úgy volt megírva a sors könyvében, hogy a varázsigéről rövid néhány hónap alatt kiderüljön, hogy nem volt egyéb csalásnál, melyet a könnyen hívők rászedésére eszeltek ki. Az amerikai nagytőke képviselője époly kevéssé szállott sikra a legyőzöttekért, mint valaha az ántánt gögös hatalmai a kis nemzetekért. Németországot olyan békefeltételek várták a versaillesi konferencia zöld asztala előtt, aminőkhöz foghatókat Lengyelország felosztása óta még nem kényszerítettek rá leigázott nemzetekre elnyomó zsarnokok. Németország megtette az utolsó kétségbeesett erőfeszítéseket arra, hogy fennállásának feltételeitől ne engedje magát megfosztani. Mindenki el volt rá készülve, talán még maguk a németek is bizonyosak voltak benne, hogy az erőfeszítések eredménytelenek maradnak és meg fognak törni az ántánt érzéketlenségének vasfalán. És mégsem ez következett be, hanem az, amire senkisé sem számított, ami mindjárt megnevezendő külső körülmények közbenjötté nélkül egészen bizonyosan sohasem következett volna be. A versaillesi szöfecsérlők gyülekezete addig tanácskozott, vitatkozott és fontolgatott, míg végre arra a meggyőződésre jutott, hogy leghelyesebb lesz, ha mégis enged merevségéből és

bizonyos imperialista szempontból épenséggel nem jelentéktelen engedményeket tesz a porig alázott Németországnak.

Valóban csodálatos megszelidülés, olyan emberektől, akik a legridegebb kizsákmányolás alapján álló osztályállamokat ugyanilyen ridegséggel képviselték az egész háború alatt és azóta is. Talán felébredt az ántánt lelkiismerete? Talán kiábrándult a négyes szövetség a győzelem mámorából, melybe az utolsó hét hónap alatt egészen belé kótyagosodott?

Nem, az ántánt nem józanodott ki és lelkiismerete, ha ugyan van egyáltalában, nem hallatta szavát mindeddig egyetlenegyszer sem. Mindössze az történt, hogy valahol a gazda nélkül számoltak, kétszeres rabszolgaságra akarták kárhóztatni a német proletáriátust, azt kívánták, hogy ne csak a saját, hanem az ántánt kizsákmányolóinak is dolgozzék. Egy nemzet proletáriátusának ily módon való megfojtása ellen azonban magukban az ántántállamokban habarodott fel a proletáriátus. Előbb Angliában, majd Olasz-

és Franciaországban mozdult meg a munkásság, hogy forradalmi cselekvéssel mutassa meg a világnak, hogy minden hazafias maszlag ellenére közelebb érzi magát az ellenségesnek elkeresztelt állami proletáriátusához, mint a maga hazájában élő kizsákmányolókhöz. Ez a forradalmi cselekvés biztosabban ható gyógyszer volt, mint minden frázis a kis nemzetekről és az elnyomottak védelméről. A német proletáriátusnak és mindenkinék, aki csak elnyomott rabszolgasorsban sanyalódik ezen a földön, egyetlen természetes szövetségesei és fegyvertársai maguk a proletárok.

Az egeket nyaldosó tüzet pedig nem lehet egy dézsa vízzel eloltani. Az ántánt államokban kitörni készülő forradalom nem fog megállani és munkásságuk nem fogja beérni avval, hogy a németeknek apró engedményeket tesznek. A kapitalizmus diplomatáinak alkudozásait egyetlen vörös vonással keresztülhuzza a proletáriátus világforradalma.

## Küszöbön a békekonferencia csődje.

Olaszország ki akar válni a szövetségből. — A magyarországi vörös hadsereg diadalmos előnyomulása. — Kolcsak offenzívája véresen összeomlott. — Megnyitották a budapesti pártkongresszust.

A világtörténelem nagy elkésettjeinek, a versaillesi békekonferencia diplomatáinak gyülekezete ezen a héten is tovább folytatta meddő tanácskozásait. Külsőleg tehát minden maradt a régiben s az ántánt politikusai a strucc példájára mélyen beletemetik fejüket az akták porába, mintha így nem látná meg őket és találna rájuk az a hatalmas számum, mely végigszáguld Európán, hogy megtisztítsa a levegőt a kapitalizmus és imperializmus fertőzött lehelletétől. De azért egészen már a négyes tanács hatalmasságai sem zárkozhatnak el az az idők mind hangosabban feltörő követeléseitől és a békekonferencia igen nagy engedményeket tesz a németeknek. Ennek okára természetesen nem nehéz rátalálni. A Daily Herald című angol lap nyíltan megírja, hogy az ántánt által Németországnak teendő engedmények, valamint az a határozat, hogy Németországot azonnal felveszik a népszövetségbe, a szövetséges ántánt államokban kitört

### politikai sztrájkok és munkásmozgalmak következménye.

Hogy ezek a mozgalmak, melyek a proletáriátus nemzetközi összetartásának ékesen szóló tanubizonyosságai, milyen arányokat öltöt-

tek már, mutatja az a baseli jelentés, mely szerint a francia vasutasok szakszervezetének legutóbbi gyűlésén a megjelent francia munkások kimondták, hogy

### szolidárisak az orosz-, német- és magyarországi forradalommal.

A Confédération Generale de Travail, a francia munkásságnak ez a hatalmas egyesülete proklamációt bocsátott ki, melyben amnesztiát, leszerelést és mindennemű külföldi

### katonai intervencióról való lemondást

követel. A francia munkásság proletáröntudata tehát meg fogja akadályozni a még hatalmon ülő imperialista vezetőket abban, hogy vele kísérsék meg letörni akár az orosz, akár a magyar proletáriátusnak az egész világ munkássága érdekében kitobbant forradalmát. A francia munkásszövetség ezenfelül gyors és tartós békét követel. Nem csoda tehát, ha a béketárgyalás menete az utóbbi napokban klssé meggyorsult. Kedden, a magyar határkérdés tárgyalása előtt, már megkezdtek azoknak a kívánságoknak a megvizsgálását, melyeket a németek ellenjavaslatukban betérjesztettek s melyek azóta a különbizottságok elé

kerültek. A kártérítési bizottság hír szerint ellenzi azt, hogy határozott kártérítési összeget szabjanak ki a németekre. A lengyel-német határkérdést népszavazással fogják eldönteni, a sziléziai szénbányákat viszont nem adják vissza Németországnak.

A békeszerződés aláírása minden valószínűség szerint csak hosszabb idő múlva fog bekövetkezni. Állítólag Wilson, Lloyd George és Orlando megegyeztek abban, hogy a németekkel szóbeli tárgyalásokat kezdenek, mert ez gyorsabb eredményre vezet, mint a jegyzék-váltás. A megoldás pedig már kezd meglehetősen sürgős lenni még az ántánt-diplomatáknak is, akik pedig tudvalevőleg nem nagyon siettek a békével akkor, amikor a legyőzöttek minden nap szorongva várták a gazdasági blokád feloldását. De most magának a rablószövetségnek a kebelében van az egyenetlenség.

#### **Olaszország ki akar lépni a szövetségéből,**

mert neki nem érdeke az, amire a franciák minden áron törekuszenek: Németország tönkretétele. Olaszország érzékenységéhez hozzájárul az is, hogy a szlávokat a békekonferencia igen nagy előnyökben részesíti az ő rovására.

Hasonló baj van a német-osztrákok elé szabott békefeltételekkel is. St. Germainből érkező jelentés szerint Renner dr., Német-Ausztria kancellárja egy nappal a békefeltételek kézhezvétele után jegyzéket adott át Clémenceauxnak, melyben kifejti, hogy bármennyire is kívánja Németausztria a lehető leggyorsabb békekötést és bármennyire parancsoló szükségesség is az, hogy a háború nélkülözéseitől kimerült német-osztrák nép elviselhetetlen helyzete megjavuljon, a német-osztrák kormány kénytelen kijelenteni, hogy a népük elé szabott feltételek egyszerűen

#### **elrabolják Auszriától a megélhetés eszközeit,**

az állami és polgári rend fenntartásának lehetőségét. A békeszerződés tervezete el akarja tőlük venni legdusabb és legtermékenyebb területeiket, tízmillió német-osztrák lélekből négymilliót elszakítana tőlük és idegen uralomnak vetné alá. Ami Németausztriából ilyen körülmények között megmaradna, nem volna életképes, mert ez az új állam csak negyed-részt termelhetné azoknak az élelmiszereknek, melyekre a népnek szüksége van. Fennállása emellett pénzügyileg is teljességgel lehetetlen volna. Renner dr. ezért a béketárgyalások előmozdítása és siettetése érdekében azt indítványozza, hogy a volt monarchia területén alakult államok gazdasági viszonyainak tisztázására külön bizottságot alakítsanak, amelyben a szövetséges nagyhatalmak delegátusainak elnöklésével lehetőleg gyorsan elrendezzék ezen viszonyokat. Minden kétséget kizáróan ki kell jelentenünk — mondja az osztrák kancellár jegyzéke — hogy a mostani német-osztrák kormány

#### **nem vállalhatja a felelősséget ezen békefeltételekért.**

Mindez világossá teszi, hogy már csak napok kérdése lehet Németausztriának a nemzetközi forradalomhoz való csatlakozása. Talán erre vall az is, hogy a német-osztrák kormány a múlt héten kiutasította Bécsből a magyar ellenforradalmi mozgalom vezetőit, ezeket a leivézelt mágnásokat, akik a magyarországi proletáriátus felszabadítása feletti tehetetlen dühükben kívülről alattomosan próbálták már több ízben aláaknázni a tanácsköztársaság várát. Ezek fölött a vakondok fölött is eljárt az idő. A belső egyenetlenség szítása 10sz politikának bizonyult; a magyarországi tanácsköztársaság befelé époly

szilárd, mint kifélé. A harcterekről új győzelmek híre érkezett az elmúlt héten.

#### **Az ország nemsokára teljesen megtisztul a cseh megszálló csapatoktól,**

melyek Zemplén- és Sárosmegyét már is kiirtették. A magyarországi proletárelkesedés — mint Böhm hadseregparancsnok elvtárs mondotta — pompás vörös katonáinknak abban a hadseregparancsban, mellyel tudtukra adta Budapest munkásságának a legutóbb kivívott győzelmek felett érzett határtalan örömét — új erőket vált ki számunkra, új és új segítőcsapatok fognak érkezni, új diadalokat fogunk aratni.

A megszálló idegen csapatok embertelen nyomása alatt szynlódó munkástevéreink epedve várják már a napot, mikor vörös hadseregünk megváltja őket szenvedéseiktől. Szegeden a megszálló csapatok parancsnoka, Bessie tábornok a fehér ellenkormányt ki akarta egyeztetni a munkássággal.

#### **Miniszteri tárcákat kínáltak a szegedi munkásoknak,**

akik azonban nem voltak hajlandók elárulni a proletárforradalom ügyét és az ajánlatot visszautasították. A munkások felelni akartak a fehér-kormány nemrégiben kiadott ismeretes manifestumára, de ebben megakadályozták őket. Erre az újságírók és nyomdászok sztrájkba léptek. A sztrájkhoz a vas- és fémmunkások, más ipari szakmák, végül pedig a pincérek is csatlakoztak. A Szegeden állomásozó francia megszálló csapatokból erre kiválasztották a betűszedőket és a sztrájkolók helyett őket akarták munkába állítani. A francia munkástevérek azonban szolidaritást vállaltak magyar

proletártestvéreikkel és megtagadták a munkát. A helyzet az, hogy a napokban minden valószínűség szerint

#### **általános sztrájk fog kitörni Szegeden.**

A szegedi munkásság szenvedése nem fog sokáig tartani. Győzelmek napról-napra bizonyosabbá teszik az ő megszabadításukat is, de már az az idő sincsen messze, mikor a magyar és orosz hadseregek egyesülhetnek egymással. Mert az orosz szovjetseregek semmivel sem maradnak mögötte a harcban magyar testvéreiknek.

#### **Kolcsák offenzívája teljesen levertnek tekinthető,**

a küzdelem utolsó fázisairól Csicserin orosz külügyi népbiztos táviratilag értesítette Kun Bélát. Kolcsák tönkrevert ellenforradalmi hordái a távirat értelmében fejvesztetten menekülnek Jekaterinburg irányában. Az oroszországi szovjetköztársaság sohasem állott szárdabban, mint most, az ellene intézett legnagyobb szerű offenzíva diadalmas visszaverése után. A külső ellenség leverésével egyidejűleg a magyar tanácsköztársaság is hozzálátott a belső konszolidáció megteremtéséhez. A tegnap megnyitott pártkongresszus, mely a magyarországi proletárpárt elnevezéséről folytatott vitát, egyben a proletárdiktatura alkalmazását és módszereit is tárgyalta. A pártkongresszuson történektől már eddig is le lehet vonni egy következtetést: hogy a magyarországi proletáriátus minden esetleges kisebb véleményeltéréstől eltekintve, abban a tekintetben tökéletesen egyetért, hogy utolsó csepp vérig kitart a proletárdiktatura mellett.

## **Népgyűlés Zalaegerszegen.**

### **Csillag elvtárs központi kiküldött beszéde.**

Az elmúlt vasárnapon, pünkösöd első napján, impozáns nagygyűlést tartott Zalaegerszeg munkássága a városháza előtti téren. A mintegy ezerötyszáz főnyi tömeg feszült érdeklődéssel és lelkes figyelemmel hallgatta végig a központi kiküldött Csillag elvtárs beszédét, aki a városháza előtt felállított dobogóról intézett a nagyjából földmunkásokból és ipari proletárokból álló hallgatósághoz izzó szocialista meggyőződéstől áthatott, vaskövetkezetességgel felépített szónoklatot. Az idő is kedvezett a népgyűlésnek, melyre egész pompájában nevetett le a júniusi napfény. A mindvégig lelkes hangulatot még az a kellemetlen benyomás sem tudta megzavarni, hogy a város burzsoáziája Csillag elvtárs beszéde közben közönyös nemtörődömséggel vagy bántó célzatossággal sétálgatott a Fő-utca szabadon hagyott oldalán.

Csillag elvtárs beszéde, melyben a szónoki forma csiszoltságához tüzes agitatórius lendület járult, a belső és külső politikai helyzetnek csaknem minden kérdésére kiterjeszkedett. Éles logikával megvilágította a tanácsköztársaság megalakulásának előzményeit, történelmi szükségességét, létfeltételeit és jövődjét. Megbélyegezte az imperialista-kapitalista államok embertelenségét, mely életet és értéket nem kimélve, behajszolt bennünket a világháborúba. Rámutatott arra, hogy a tanácskormány mindjárt születése pillanatában kénytelen olyan adósságokat fizetni, melyeket nem ő csinált. Ilyen adósság az, amely a háború áldozataival, a rokkantakkal, özvegyekkel és árvákkal szemben terhel bennünket. Ezt az adósságot a tanácsköztársaság készségesen átvállalja és fizetni is fogja, nem hajlandó azonban azoknak az adósságoknak fizetésére, melyek nem szolgálnak egyéb célt, minthogy a kizsákmányolók pénzeszákjait tömjék. A sok százezer koronás hadikölcsönkötvényeket az új állam nem fogja respektálni, de nem is volna képes

ezt megtenni, mert a háborúban minden számbavehető érték elpusztult, a termelés teljesen pang, a legszükségesebb iparcikkek hiányoznak. Ha a tanácsköztársaság nem alakult volna meg Magyarországon, képtelenek lettünk volna azoknak a bizonyára rendkívül szigorú békefeltételeknek a teljesítésére, melyet az ántánt győztes hatalmai elének szabtak volna. A tanácsköztársaság kikiáltása volt már csak ezért is az egyedüli út, mely megmenthetett bennünket a végső pusztulástól, munkásnépünket attól, hogy a magán kívül még egy másik ország kapitalistáinak a zsebébe is töljék, gyermekeinket pedig attól, hogy egész életük ne legyen egyéb, mint egy már születésük előtt csinált adósság verejtékes ledolgozása.

Az elragadtatás hangján méltatta ezután Csillag elvtárs a magyarországi proletáriátus nagyszerű vörös hadseregének győzelmét. Kifejtette, hogy a győzelmek eredményeként a termelésnek rövidesen a rendes méreteket kell magára öltetnie, mert az ország megszállott részeivel egyidejűleg nyersanyagkészletünk is felszabadul. A legközelebbi jövő eseményei elé egyébként is a legbiztatóbb reménységgel tekinthetünk, mert a világorradalom már közeleg, már utban van és az Ausztriából és Olaszországból érkező hírek, melyek mind a kitörni készülő forradalmakról számolnak be, arra vallanak, hogy nem sokáig fogunk egyedül állani orosz testvéreinkkel.

Rátért ezután a szocializmus elkövetkezendő rendjének taglalására és összehasonlította az új erkölcsöt a régivel. A régi erkölcs a kapitalizmus szolgálatában állott, türelemre, minden szenvedések zokszó nélküli elviselésére nevelte az embereket és nem engedte őket rácszmélni arra, hogy a boldogságra, az élet összes szellemi és anyagi javainak élvezésére egyik embernek pontosan annyi joga van, mint akár-melyik másinak. Hogy ezt az igazságtalansá-

got elleplezzék, tulvilági boldogságokkal biztatgatták az embereket. Azt mondták nekik, hogy ezen a földön dolgozniok kell nekik s akkor a tulvilágon boldogok lehetnek. Mi azonban ezen a földön dolgozunk, ezen a földön akarunk boldogok is lenni. Ez a boldogság pedig csak abban a társadalomban lesz megtalálható, mely felé a proletárdiktatúrán, a mostani rendben keresztül vezet az út: a szocializmus társadalmában.

Csillag elvtárs beszédét a hallgatóság többiben szakította félbe helyeslő közbekiáltásokkal és lelkes tapsokkal. Dél már elmúlt, mikor Vig párttitkár elvtárs, a gyűlés elnöke, Csillag elvtárs beszédének végeztével a népgyűlést berekesztette.

## HIREK

Zalaegerszeg munkássága elhatározta a bevonulást. Zalaegerszegi ösztönmunkássága vasárnap délelőtt 9 órakor gyűlést tartott a Munkás Otthonban. A gyűlésen, melyen a munkás szakszervezetek teljes számban képviselve voltak, Vig elvtárs párttitkár tartott lendületes és lelkes beszédet. Rámutatott arra, hogy a Dunántul szervezett munkássága nem maradhat a budapesti proletártestvérek mögött s az ő diadalmas példájukon felbuzdulva, Zalaegerszeg dolgozó népének is fegyverbe kell állania, hogy a főváros győztes munkásságával vállvetve védelmezze meg a minden oldalról imperialista rablónépekkel körülvett magyarországi tanácsköztársaságot. Vig elvtárs beszédéhez, mely a megjelentekre szemmel láthatóan nagy hatást gyakorolt, Erdős Márkusz politikai biztos és Dandy Ferenc elvtársak szólottak hozzá. Ők is annak szükségességét hangsúlyozták, hogy a Dunántul szervezett munkássága fegyverrel kezében védelmezze meg a dolgozók köztársaságát. Az őszinte tetszéssel fogadott beszédek hatása alatt Zalaegerszeg munkássága egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy eleget tesz kötelességének és a tanácskormány fegyverbe hívó szavának. A határozat következtében a lajstromozás városunkban meg fog kezdődni a központtól kiküldendő lajstromozó bizottság előtt.

— Eljegyzési hír. Lendvay Mancika és Nyilassy Ferenc jegyesek.

Krakovics József kereskedő Nagykanizsáról eljegyezte Szommer Teruskát Zalaegerszegen.

A közművelődési bizottság ülése. A városi és megyei közművelődési intéző bizottság pénteken délután 5 órakor ülést tartott a vármegyházán Madarász Andorné elvtársnő elnökle alatt. Az ülésen András János elvtárs a népiszkolák ügyeiről referált, Majtényi János elvtárs pedig a közoktatási népbizottságnál tartott tanácskozások eredményeiről számolt be, melyeken Zalamegye művelődési bizottságát ő képviselte. Az értekezlet főleg az iskolák államosításával, a gyermeknyaralítás kérdésével és a tanítói fizetésrendezéssel foglalkozott. Majtényi elvtárs azt is bejelentette, hogy a megyében, a balatonfüredi és zalaegerszegi járásokat kivéve, mindenütt megindult az államosítás, a hátralevő két járásban pedig a jövő héten veszi kezdetét.

— A Hangya csereakciója Zalaegerszegen. A csereakció, melynek célja az, hogy ipari termékekért cserében élelmiszerekkel lássa el a főváros proletáriátusát, megindult Zalaegerszegen. Külön vásárlóhelyen készpénzért veszik meg a behozott élelmiszereket s viszont megfelelő mennyiségben lehet vásárolni iparcikket az elosztóhelyen annak, aki irással igazolja, hogy élelmiszereket adott el. Reméljük, hogy a csereakció Zalaegerszegen teljes sikerrel fog járni.

— A katonai forradalmi törvényszék ítéletei. A zalaegerszegi katonai forradalmi törvényszék Róth István vörös katonát szesztilalom áthágása miatt háromhavi, Gerencsér József, Máté József, Deperics Ádám vörös katonákat pedig önkényű eltávozás miatt egyenként egy évi fogházra ítélte.

— Uj szakcsoport. A zalaegerszegi és vidéki molnárok és malommunkások e hó nyolcadikán délután a Munkás Otthon nagytermében gyűlést tartottak. Eddig az élelmezési munkásokkal voltak egy csoportba tömörülve, de mivel a molnárok taglétszámra való tekintettel jogosultak önálló szakcsoporttá alakulni, a vezetőség a következőképpen alakult meg: elnök lett Nagy Károly (Zalaegerszeg), alelnök Vathy Lajos (Zalabér, Hármasmalom), első jegyző Buruts Rezső (Zalaegerszeg), másodjegyző Jálcs József (Zalabér), pénztáros Kiss József (Zalaegerszeg), fiókpenztáros Hosszu István (Talabér, Hármasmalom), ellenőrök: Püspök Lajos (Kustány) és Mesterházy József (Zalaegerszeg.) Bizalmiférfikká megválasztottak: Fülöp József (Zalaegerszeg), Hajba Kálmán (Zalaegerszeg), Vass Gergely (Henyé), Beledi Károly (Zalabér), Vathy Ödön (Zalabér) és Körmeny Antal (Zalaegerszeg.) Felhívjuk az összes vidéki szaktársakat, hogy saját érdekükben mielőbb iratkozzanak be a szakcsoportba. Iratkozni lehet minden vasárnap délután 2—4-ig a Munkás Otthonban.

— Tüzelő anyagok beszerzése. Vettük a következő sorokat: A „Zalamegye“ mult heti számában „Veszélyes kísérlet“ cím alatt Egy aggódó tollból megjelent közlemény szerint a város vezetősége úgy határozott, hogy az idén senki se szerezhessen be tüzelőanyagot, mert a jövő télre az egész várost a hatóság fogja ellátni. A közleménynek ez az állítása téves és bizonyára félreértésen alapszik. Tüzelőanyag beszerzésétől senki sincs eltiltva, csak bizonyos korlátozások állanak fenn, amelyek azonban nem a város vezetőségének elhatározásán, hanem kormányrendelet eken alapulnak. Ezekre a korlátozásokra azért van feltétlenül szükség, mert Budapest s az ország nagyobb városai szent alig kaphatnak, mivel a rendelkezésre álló szénmennyiséget az üzemek emésztik fel; tehát első sorban a fővárost és a nagyobb városokat kell tüzfával ellátni. A vidéki közönség, különösen erdőkben gazdag vidékeken, könnyebben segíthet magán, mint a városi munkás, aki csak napról-napra tudja szükségletét beszerezni. De szükség van a korlátozásokra amiatt is, hogy a tülfogyasztás megakadályoztassék s hozzá szokjunk a takarékosághoz; senki se használhasson fel több tüzelőanyagot, mint amennyire feltétlenül szüksége van. A fogyasztás tehát korlátozva van, de tüzelőanyagot beszereznie mindenkinek szabad, természetesen ellenőrzés mellett, nehogy egyes háztartásokban a tüzifa felhasználásának megakadályozásának céljából a szocializált üzemekből, mert ezeknek készlete a népbizottság rendelkezése alatt áll s csak a népbizottság diszpozíciója szerint szolgáltatható ki. A népbizottság által le nem foglalt tüzfát azonban bárki megveheti, de a tüzifa forgalomba hozatalára és szállítására vonatkozólag fennálló rendelkezéseket be kell tartani s a szállításra engedélyt kell kérni. Az intéző bizottságok nem csak hogy nem tiltják meg a tüzifa beszerzést, hanem szükségesnek tartják, hogy a városi lakosság igyekezzék tüzelőanyagot szerezni és biztosítani. Erdővidékeken sok felesleges fakészlet van birtokosoknál, kisbirtokosoknál, gazdasági alkalmazottaknál stb., amelyek megszerzése és eladása nincs eltiltva. A szükséges engedély megszerzésére vonatkozólag bárki felvilágosítást kaphat a jóléti irodában (vármegyház, földszint, a kapu alatt)

— Forradalmi igazságszolgáltatás. A zalaegerszegi forradalmi törvényszék Berkovics Hugót és Priczli Antalnét közbotrány okozása miatt szigorú dorgálásra, Lőrincz Ferenc zala-szentmihályi lakost három rendbeli lopás miatt hat havi fogházra, Balasics Pál kapczai lakost becsületsértés és a vörös hadsereg rágalmazása miatt egy havi fogházra és 1000 korona pénzbüntetésre, Török Györgyöt fehérpénz el nem fogadása miatt egy havi fogházra, Fürst Samut igazgatásért három havi fogházra ítélte, a két utóbbi ítélet végrehajtását azonban egy évi időtartamra felfüggesztette, Szekeres Sándor igazgatás miatt két havi, Szántó Jánosné zalalövői lakos lopás miatt 15 napi, Igaz Teréz ugyanottani lakos pedig bűnpártolás és orgazdaság miatt öt napi fogházbüntetést kapott. Kelemen

Ferencet ittasság és szesztilalom áthágása miatt hat hónapi fogházra ítélte a forradalmi törvényszék, a büntetés kitöltését azonban felfüggesztette, Simon Lajos és Borbás Vendel börtöndi lakosokat könnyű testisértés miatt 1000 és 600 korona pénzbüntetés megfizetésére kötelezték, végül pedig Takács Jánost erős felindulásban elkövetett halált okozott súlyos testisértés vádjára és következményei alól felmentették. Elítélték még Tuboly Sándor nyirádi körjegyzőt hatóság elleni veszélyes fenyegetés miatt hat hónapi fogházra, aminek kitöltését felfüggesztették, Horváth Károly németújvári közsörűst szesztilalom áthágása miatt nyelc napi fogházra, Kolompár Józsefet és Vajda Máriát lopás miatt öt évi börtönre, Lakatos Ilonát és Vajda Jánost ugyanezért három évi, Kolompár Nyári Jánost pedig ugyanezen büntetért két évi fogházra.

— Tisztújítás a közalkalmazottaknál. A zalaegerszegi közalkalmazottak öszzbizalmi testülete e hó 11-én este ülést tartott az Arany Bányában lévő egyesületi helyiségben, Hajdu Dezső elvtárs elnökle alatt. Az elnöklő elvtárs bejelentette, hogy Kosztrabszky Ferenc elnök és Nádasdy Mátyás alelnök elfoglaltságra illetve betegségre való hivatkozással tisztségeikről leköszöntek. A bizalmi testület a lemondásokat hosszabb vita után őszinte sajnálattal vette tudomásul. Ezután öttágu jelölő bizottságot küldöttek ki, mely megejtette a jelöléseket az új vezetőségre. A jelölő bizottság által megállapított s az öszzbizalmi testület által elfogadott listát a szombatra összehívott taggyűlés elé terjesztik, melynek hozzájárulása esetén az új vezetőség azonnal megkezdí működését.

— Drámai jelenet a bíróság előtt. A sürgös családi ügyekben itélkező forradalmi törvényszék előtt Gerencsér Rozália válókeresetét tárgyalták, akit férje hűtlentül elhagyott s mással el ezidő szerinti törvénytelen viszonyban. A férj sem ellenezte az erkölcsi tartalommal nem bíró házasság felbontását, de azt követelte, hogy a házasságból született fia az ő gondviselésére bizassák. Mint a nőtényi tigris rohant az anya a férjnek, tiltakozva az ellen, hogy az ő véreből s husából való gyermek idegen asszonyra bizassék. Az anyai féltés s düh paroxizmusában sirva jelentette ki, hogy később arra, hogy gyermekét és magát a bíróság előtt megölje, mintsem hogy magát egyetlen gyermekétől megfosztani engedje. Kétségbeesését csak a bíróság ítélete esendesítette le. A törvényszék a házasságot felbontotta s a gyermeket az anya gondviselésére bizta.

— A Zalaegerszegi Sport Egylet pünkösdi vasárnapján nagy szabásu atletikai és football mérkőzést rendezett. Habár az elért eredmények még korántsem kielégítőek, mindazáltal a verseny sportszerű rendezése, a sima lebonyolítás és az ott megjelent impozáns, közel 2000 főből álló közönség biztosította annak, hogy immár városunkban is helyes mederbe terelődött a sportélet. Részletes eredmények a következők: 100 m. síkfutás 1. Molnár II. 13:8 m. p. 2. Berger. 3. Bedenik. Diszkoszvetés: 1. Horváth S. 28:30. 2. Tóth 27:25. 3. Ekler 26:15. 200 m. síkfutás 1. Tóth 28 m. p. 2. Bedenik. Távolugrás 1. Vidóczy 5:24. 2. Horváth A. 4:99. 3. Péntek 4:35. 1500 m. síkfutás 1. Kohn 5 p. 20 m. p. 2. Brachtl II. Magasugrás. 1. Ekler 1:45. 2. Vidóczy és Berger 142:5. Súlydobás 1. Molnár I. 8:59. 2. Ekler 8:44. 3. Árvay 8:40. 4+100 m. staféta II. Árvay, Molnár I., Brachtl I. Kummer 55 m. p. 2. Tóth, Vidóczy, Obersohn Molnár II. Az atletikai verseny után football mérkőzés következett a Z. S. E. I. és a gimn. és keresk. válogatott csapatai közt. A Z. S. E.-en nagyon meglátszott Farkas hiánya és játékosainak az atletikai versenyből eredő fáradtsága. A Sportegylet erősen javult, de ép oly mértékben, különösen egy-két játékosra durva volt és ami cseppet sem fog az egylet előnyére szolgálni. Z. S. E. kezd s Molnár I. megszerzi a vezető golt, mely ellenfelük Walter révén hamarosan kiegyenlít és a Z. S. E. védelem hibájából előnyt is szerez. Molnár I. váratlan lövése kiegyenlít. Félidő 2:2. A második félidőben jobbára a Z. S. E. uralja a helyzetet. Molnár I. szép szöktetéséből Árvay A. 3. golt lövi s rá néhány percre ugyancsak kettőjük

szép lerohanásából Molnár a 4. golt lövi. A Z. S. E. kissé vissza esik s így ellenfelük Molnár II. révén egy golt szerez. Végeredmény 4:3 a Z. S. E. javára.

Hétfőn a sportegylet gyönyörűen sikerült táncmulatságot rendezett. A kaszaházi kert szüknek bizonyult a közönség befogadására. A szépségversenyt Gráner Rici, a világpostát Tanár Manczi, a férficsunya versenyt Horváth Rezső nyerte, míg a tekeversenyben a díjak jórészt Gombás sportársunk vitté el. A nyerteseket nagyon szép díjakkal jutalmazták s a kitűnő hangulatban lefolyt mulatság fél 2-kor fejeződött be. A nagyszámu felülfizetők és ajándékozók fogadják ezuton is a Sportegylet hálás köszönetét. A világításért pedig Gábor és Ganz sportársainknak fejezzük ki ezuton köszönetünket.

— Üdvözlét. Gróf János elvtárs, aki a tanácsok kongresszusának ülésére Budapestre utazott, közli ugy a zalaegerszegi járási intéző bizottsággal, mint a vármegyei intéző bizottsággal, valamint a városi intéző bizottsággal, hogy távolléte tíz napot vesz igénybe. Távozás alkalmából üdvözli Zalavármegye összes dolgozó munkásságát és földmives testvéreit.

— Szociálista temetés. Bedenik Tamás tanító elvtársnak egy kis gyermeke elhalt. A gyászoló szülőknek volt elég lelkiereje az évezredes konvencionális előítéleteket félredobni s drága halottjukat harangzugás és papi segédlet nélkül helyezni örök nyugalomra. A halottat a r. kath. sírkertben temették el s sirja fölött Vigh elvtárs mondott meható gyászbeszédet. A hallgatók könnyes szemekkel hagyták el a temetőt.

— Kérelem. Dina Mátyás ezuton kéri fel a husvásárló közönséget, hogy legyenek kimélettel iránta s ne sérteggessék azért, mert a közönség érdekében igyekszik a rendet fenntartani. Dina Mátyás a háboruban teljesen megrokkant, ennek dacára a Szolnok visszavételéért vívott harcokban is résztvett. Megérdemli, hogy panaszát figyelembe vegyék.

— Felülfizetések. Hadirokkantak, Hadiárvák, Hadiözvegyek Országos Szövetségének zalaegerszegi csoportja 1919. évi május hó 29-én tartott mulatsága alkalmával felülfizettek: Muravonal katonai őrség 58, Bárczay András 50, Határvédelmi parancsnokság 47, Marton József, Timár 30—30, Fischer Emil, Zseli Miklós, Horváth Ferenc vörösőr, Lohász, Vizsi János, Simon Lajos 25—25, Verasztó Pál 24, Simon István, Kéner Gyula 21, Péter István, Jarabek, Deutsch Hermán, Rabati Ferenc 20—20, Dömötör Imre 17, Böhm Kaszaháza, Lang Nándor, Horváth 16—16, Slélinger Jenő 14, Szókrönyös, Holzer Jenő, Hajdu István, Hegedűs István 13, Hecsovics István, Szakony 12—12, Németh, Györe Gyula, Schmidt Viktor 11—11, Csontos Mihály, Weisz József, Tivolt Gyuláné, Fried Samu, Flesch Gizella, Varga György Mihály, Holló, Erdős, Szijártó, Füleki, Nagy Lajos, Déleceg Sándor, Léránt Imre, Baranyi, Horváth Károly, Nagy, Szalay Gyula, Grünhut Ferenc, Tari József, Hafenka Ferenc, Toriszay, Vigh, Braun György, Kustány E., Szókrönyös Pál, Danczik Imre, özv. Mari Pálné 10—10, Sólyom, Mojzer Károly, Buday Gábor, Sabján Jenő, Marton, Steiner 9—9, Dandár, Luczay Ferenc, Farkas Sándor, Vörös Katona, Hót I., Kozáry 7—7, Fodor, Márfi Ferenc, Dr. Hollósi, Jálies Rozika 6—6, Dr. Rosenthal Jenő, Rosenberger Jenő, Friedlip Béla, Meretei István, Baumgartner Béla, Frei K. N. Gyula, Németh János, Pap Béla, Kelemen József, Verasztó Pál, Szalay Mihály, Oláh István, Klein Nándor, Janzós, Horváth I., Tihanyi M., Holzer N., Salamon Antal, Dukász Lajos, Horváth Béla, Tóth János, Kertész szakaszvezető, Vörös Katona, Zsömbölyi M., Sarjas Miklós, Hajdu Gyula, Hegedűs N., Vörös tüzér 5—5, Ganz, Horváth I., Tomaso-vics, Dr. Hollósi Pál, Dr. Weisz Endre, Kalmár István, Vizsy István, Schwarz, Kovács József ifj., Molnár, Ludvig József, Hecht, Weisz Ernő, Tuba Irén, Bízók Irén 4—4, Benkő Lajos, Molnár István, Benkő Lajos, Horváth N., Székely 3—3, ifj. Szabó Sándor, Takács Sándor, Dömötör, Mészáros, Meze Viktor, Rákosa

Antal, Halász Elek, Csizmarics János, Molnár István, Szakony István, Goldgruber Endre, Neufeld, Zsömbölyi István, Györgyfalvy István, Papp Lajos, Leier Gizi, Fekete Imre, Bencze F., Braun, Flesch Gizella, Hegyi, Grubics György, Boskovicz Kata, Lang N. 2—2, Hunyadi I., Pers Borbála, Bokor Juczi, Bujtor István, Szabady Antal, Herstein József, Sali István, Szekeres N., Halász N., Vass Lajos, Szabadi Antal, Herstein József, Sali István, Kulcsár N., Léránt István, Dömötör Imre, Vastag N., Bödey N. 1—1, Névtelenül összesen 635 koronát.

## Németh László

cserép- és palafedő mester  
ZALAEGRSZEG, VASUTÁLLOMÁS.

Elvállal mindennemű cserép és palafedő szakszerű javítását a legjutányosabb árak és jótállás mellett. 1—26

## Jóhangu harmonium eladó.

Bővebbet Kossuth-utca 13. sz. alatt.

## Ápoló és takarító azonnali alkalmazást nyer a zalaegerszegi kórházban.

## Sövény-csemetéket, gyümölcsfákat

és egyéb faiskolaterméket,  
valamint magvakat ajánl:

**Salamon Endre**  
Zalaegerszeg. Telefon 134.

Elfogadok mindenféle ruhaneműt  
bármily színre festeni  
és vegyileg tisztítani.

## Toriszay József

kelme ruhafestő és vegytisztító  
Zalaegerszeg, Kisfaludy-utca 10. sz.

7—52

Akác-csemetéket, gledicsia,  
tölgy-, kőris-, fenyő-, stb. cseme-  
téket, gyümölcs- és díszfákat,  
gyümölcsvadoncokat, rózsákat  
és egyéb virágokat ajánl:

## Neumayr és Társa

faiskolája, Zalaegerszegen.

Udvarok, kertek, sírok alahítása (be-  
ültetése) és gondozása elvállaltatik.

TERNOLIT ASBESTPALÁVAL  
tetőfedési munkálatokat vállal  
vidéken is bármily mennyiségben  
FUCHS és GRÖSZ építkezési vállalat-  
kozó cég Zalaegerszeg, Csányi-u. 5.

Halló! Halló!

Kinek van  
használt

hanglemeze?

Régi vagy törött hanglemezeket, mig az anyag-  
hiány tart, legmagasabb áron veszünk vagy cserélünk

**W Á G N E R**

országosan elismert elsőrendű magyar hangszer és beszélőgépek nagy-  
áruháza

Budapest, József-körút 15. Fiók: IX., Ráday-utca 18.  
Beszélőgépek 1500 koronáig. Árjegyzék ingyen.

